

习近平致信祝贺首届大国工匠创新交流大会举办 强调勤学苦练深入钻研勇于创新敢为人先

为推动高质量发展 实施制造强国战略贡献智慧和力量

在“五一”国际劳动节到来之际向广大技能人才和劳动模范致以诚挚问候
向广大劳动群众致以节日祝贺

新华社北京4月27日电 首届大国工匠创新交流大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向大会的举办表示热烈的祝贺，并在“五一”国际劳动节到来之际，代表党中央向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候，向广大劳动群众

致以节日的祝贺。

习近平在贺信中强调，技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，适应当今世界科技革命和产业变革的需要，勤学苦练、深入钻研，勇于创新、敢为

人先，不断提高技术技能水平，为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革，重视发挥技术工人队伍作用，使他们的创新才智充分涌流。

大会开幕式上，全国人大常委会副

委员长、中华全国总工会主席王东明宣读了习近平的贺信并讲话。

首届大国工匠创新交流大会由中华全国总工会主办，主题为“技能强国，创新有我”，通过线上线下形式展示以大国工匠为代表的广大职工的精湛技能和创新成果，为广大高技能人才搭建交流平台。

中共中央办公厅印发

《国家“十四五”时期哲学社会科学发展规划》

新华社北京4月27日电 近日，中共中央办公厅印发了《国家“十四五”时期哲学社会科学发展规划》(以下简称《规划》)，围绕贯彻落实党中央提出的加快构建中国特色哲学社会科学的战略任务，对“十四五”时期哲学社会科学发展作出总体规划。

《规划》要求，哲学社会科学工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持立足中国、借鉴国外，挖掘历史、把握当代，关怀人类、面向未来，以加快构建中国特色哲学社会科学为主题，以提升学术原创能力为主线，以加强学科体系、学术体系、话语体系建设为支撑，以重大项目、重点工程、重要平台为牵引，以体制机制改革创新为动力，努力建设学科布局优、学术根基牢、科研水平高、服务能力强、国际影响大的中国特色哲学社会科学，为全面建设社会主义现代化国家提供有力思想和智力支持。

《规划》明确，哲学社会科学工作必须坚持党的全面领导，把党的领导落实

到工作的方方面面；坚持“二为”方向、“双百”方针，树立以人民为中心的研究导向；坚持内涵式发展，增强哲学社会科学发展持续发展能力；坚持守正创新，增强哲学社会科学发展主体性、原创性；坚持统筹协调，形成统一领导、分工合作、科学高效的哲学社会科学工作格局。

《规划》强调，要切实发挥马克思主义对哲学社会科学的引领作用，深入实施马克思主义理论研究和建设工程，深化拓展习近平新时代中国特色社会主义思想研究阐释，形成党的创新理论学术支撑体系。要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，继续推进马克思主义中国化时代化，发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。

《规划》指出，要加快中国特色哲学社会学科体系、学术体系、话语体系建设。按照突出优势、拓展领域、补齐短板、完善体系的要求，促进基础学科健全扎实、重点学科优势突出、新兴学科和交叉学科创新发展、冷门学科代有传承，打造

具有中国特色和普遍意义的学科体系；创新学术理论体系、学术研究组织体系、学术平台支撑体系、学术评价考核体系，增强我国哲学社会科学的主体性、原创性、本土化和竞争力；坚持以中国传统、中国实践、中国问题作为学术话语建构的出发点和落脚点，提炼出具有中国特色、世界影响的标识性学术概念，加快中国学术走出去步伐，深化人文交流，在博采众长中形成中国学术的大视野、大格局。

《规划》提出，要加强中国特色新型智库建设，着力打造一批具有重要决策影响力、社会影响力、国际影响力的新智库。要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，继续推进马克思主义中国化时代化，发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。

《规划》提出，要加强新时代哲学社会科学人才队伍建设，坚持党管人才原则，实施以育人育才为中心的哲学社会科学发展整体发展战略，建设种类齐全、梯队衔接、结构合理、专业突出的哲学社会科学发展人才体系。

国台办：

妄图引入 外部势力谋“独” 与汪精卫何异！

新华社北京4月27日电(记者刘欢、陈舒、杨丁森)针对民进党政客有关言论，国台办发言人马晓光27日在例行新闻发布会上应询指出，台湾前途、台湾同胞安全保障和利益福祉在于两岸关系和平发展和国家统一。靠四处摇尾乞怜，换不来台海和平稳定。妄图引入外部势力谋“独”挑衅，与石敬瑭、汪精卫何异！中国人民不怕鬼、不信邪，有压倒一切的勇气和能力维护国家主权与领土完整。

有记者问，据报道，谢长廷近日在东京一场论坛上称，包括台湾在内所谓“第一岛链”如遭攻击等同“美日同遭威胁”，若台湾失守意味“民主阵营失败”。对此有何评论？马晓光作上述回应。

“这个人的这番言论，与日本极右政客相唱和，暴露民进党当局企图‘挟洋谋独’的政治本性和背叛中华民族利益的嘴脸。”马晓光指出，台湾是中国的宝岛，不是其他任何人妄想用来“以台制华”的所谓“岛链”。台湾问题纯属中国内政，不容任何外来干涉。

有记者问，岛内亲绿媒体“华视”日前在电视画面字幕中播报新闻快讯，称“新北市遭到解放军导弹攻击，台北港舰艇爆炸，设施、船舶损毁”等，在岛内引发恐慌。对此有何评论？

马晓光答问指出，这条“快讯”及在岛内引发的恐慌充分说明，民进党当局谋“独”挑衅是台湾安全的最大威胁，给台湾民众心理上造成巨大阴影。近来，民进党当局不断借俄乌局势渲染大陆军事威胁，叫嚣战争，绑架台湾同胞“反中抗中”，将台湾民众置于免于恐惧而不得的境地，发生这样的乌龙事件完全是咎由自取。

针对陆委会拟放宽香港居民赴台就业定居，马晓光应询指出，民进党当局不断操弄香港事务，完全是出于乱港谋“独”政治私利，本质上是吃香港民众的“人血馒头”。我们正告民进党当局，所有乱港罪状都将被依法惩处。



这是4月25日在延安市洛川县拍摄的西延高铁XYZQ-8标段安民隧道施工现场(无人机照片)。近期，陕西黄土高原地区气温回暖，西(安)延(安)高铁参建单位抢抓施工有利时节，稳步推进项目建设。

西延高铁是国家高速铁路网包(银)海高速铁路通道的重要组成部分。线路建成投入运营后，西安至延安的运行时间将从目前的2个半小时缩短至1小时左右。新华社发

西延高铁
稳步推进